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L'anno duemiladiciannove il giorno tredici del mese di Aprile, alle ore 10,35, presso il circolo I Giardini del Colombre in Via dei Cappuccini 2/b a Pisa, si è riunita l'Assemblea Ordinaria dei soci, in seconda convocazione, per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno: 

1) Nomina del Presidente e del Vice Presidente di Assemblea, di n. 3 Questori e di nr. 5 scrutinatori; 

2) Lettura ed approvazione del verbale dell’Assemblea precedente;

3) Lettura, discussione e votazione della relazione morale e finanziaria e del bilancio consuntivo 2018;

4) Ipotesi della Direzione Nazionale di alienazione del Centro Studi  “Le Torri “ di Tirrenia : mozione assembleare.

5) Varie ed eventuali
A norma dell'art. 19 dello Statuto sociale apre i lavori il Presidente, sig. Davide Ricotta,  il quale, constatato che sono presenti n.   23 soci aventi diritto al voto su n. 303 soci iscritti, come da documento allegato con le sottoscrizioni dei presenti, dichiara l'Assemblea validamente costituita e chiama a fungere da segretaria la signora Catia Carli . 

Compiuto l'accertamento di cui sopra, il Presidente prende la parola per illustrare i punti posti all'ordine del giorno. 

Primo punto all’ordine del giorno è Nomina del Presidente e del Vice Presidente di Assemblea, di n. 3 Questori e di nr. 5 scrutinatori.
Dopo discussione in merito, i soci deliberano all’unanimità di eleggere Presidente di Assemblea il Sig. Massimo Diodati il quale ringrazia e saluta tutti i presenti.

Diodati propone all’assemblea il nominativo di Riccardo Bozzi come Vice presidente di Assemblea e i nominativi di Vincenza Di Blasi, Silvia Gaudiano e Giulia Catania quali  questori e scrutinatori.

L’assemblea delibera all’unanimità l’elezione di Riccardo Bozzi quale Vice Presidente di assemblea e  dei Sig.ri Vincenza  Di Blasi ,Silvia Gaudiano e Giulia Catania quali questori e scrutinatori  .
Secondo punto all’ordine del giorno è Lettura ed approvazione del verbale dell’assemblea precedente .

Dopo discussione in merito, i soci deliberano all’unanimità di approvare il verbale dell’assemblea del Novembre 2018.
Terzo punto all’ordine del giorno è Lettura, discussione e votazione della relazione morale e finanziaria e del bilancio consuntivo 2018;

Il Presidente Diodati invita la volontaria in servizio civile Silvia Gaudiano, alla lettura della Relazione morale sull’attività svolta nel 2018.

Terminata la lettura della Relazione morale e finanziaria 2018 il Presidente di Assemblea Diodati invita la segretaria di assemblea Carli a leggere il Bialncio Consuntivo e la Relazione al Bilancio dei Sindaci Revisori.

Dopo la lettura della relazione morale e finanziaria 2018, del bilancio consuntivo 2018 e della Relazione  dei Sindaci revisori, il Presidente di Assemblea apre la discussione  in merito.

Dopo la discussione il Presidente di Assemblea  Diodati chiede all’Assemblea di procedere alla votazione della relazione morale e finanziaria per l’anno 2018:  con voti contrari 0 e astenuti 0,  la 
relazione morale  e finanziaria per l’anno 2018, così come è stata letta, viene approvata all’unanimità.

Di seguito Diodati chiede all’Assemblea di procedere alla votazione del il bilancio 2018 : con voti contrari 0 e astenuti 0 , il bilancio consuntivo per l’esercizio 2018, così come è stato esposto con le caratteristiche certificate dai Sindaci Revisori risulta approvato all’unanimità.
Quarto punto all’ordine del giorno : varie ed eventuali.
Vengono presentate varie iniziative promosse dalla sede territoriale:  
· dal gruppo di lavoro della sede territoriale in collaborazione con il Teatro L’Alambicco, concerto Voglia di volare con apericena;
· dal gruppo sportivo con il patrocinio del CIP Toscano e del Consiglio Regionale UICI, Open Day Paralimpico ;
·  una iniziativa in collaborazione con IMT Alti Studi di Lucca .
Al termine della presentazione dei sopracitati eventi, non avendo altri argomenti su cui discutere e deliberare,  l'Assemblea viene sciolta alle ore 12,40, previa stesura, lettura ed approvazione del presente verbale.

    Il Segretario di Assemblea                                                        Il Presidente di Assemblea
         Catia Carli
                                                                            Massimo Diodati









