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L'anno duemiladiciannove il giorno sedici del mese di Novembre , alle ore 10,00, presso la sala consiliare del Comune di Calci, si è riunita l'Assemblea Ordinaria dei soci, in seconda convocazione, per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno: 

1) Nomina del Presidente e del Vice Presidente di Assemblea e di n. 3 Questori;

2) Paolo Recce: una vita al servizio delle persone non vedenti – Commemorazione del nostro ex Presidente scomparso il 18 luglio 2019;

3) Lettura ed approvazione del verbale dell’Assemblea precedente;

4) Lettura, discussione e votazione della relazione programmatica e del bilancio di previsione 2020;

5) Rinnovo cariche 2020: proposte per favorire il diritto di elettorato attivo e passivo;

6) Varie ed eventuali

A norma dell'art. 19 dello Statuto sociale apre i lavori il Presidente, sig. Davide Ricotta,  il quale, constatato che sono presenti n.  35  soci aventi diritto al voto su n. 362 soci iscritti, come da documento allegato con le sottoscrizioni dei presenti, dichiara l'Assemblea validamente costituita e chiama a fungere da segretaria la signora Catia Carli . 

Compiuto l'accertamento di cui sopra, il Presidente prende la parola per illustrare i punti posti all'ordine del giorno e per salutare il presidente del Consiglio Regionale Toscano UICI Prof. Antonio Quatraro
Primo punto all’ordine del giorno è Nomina del Presidente e del Vice Presidente di Assemblea, di n. 3 Questori .
Ricotta propone di nominare il Professor Quatraro quale presidente di assemblea .

Dopo discussione in merito, i soci deliberano all’unanimità di eleggere Presidente di Assemblea il Prof. Antonio Quatrarao  il quale ringrazia e saluta tutti i presenti.

Quatraro  propone all’assemblea il nominativo di    Maria Rosa Gilardi      come Vice presidente di Assemblea e i nominativi di Giulio Dardanis, Silvia Gaudiano e Giulia Catania quali  questori e scrutinatori.

L’assemblea delibera all’unanimità l’elezione di MariaRosa Gilardi  quale Vice Presidente di assemblea e  dei Sig.ri Giulio Dardanis ,Silvia Gaudiano e Giulia Catania quali questori e scrutinatori  .
Ricotta da la parola al Presidente di assemblea Quatraro, il quale saluta tutti e ringrazia in modo particolare  la Vice Sindaco di Calci, Valentina Ricotta, per la squisita cortesia con la quale ha accolto la nostra associazione. Il Vicesindaco ringrazia a sua volta e ricorda che l’amministrazione comunale di Calci è sempre stata una realtà  strettamente vicina all’Associazione e ha sempre nutrito una forte stima nei confronti del compianto Paolo Recce, L’amministrazione comunale si è costantemente mostrata favorevole ad ogni momento di confronto ed incontro con l’Associazione ma soprattutto, in questa occasione, al ricordo di Paolo Recce,  stimato per la sua umiltà, disponibilità e carisma, e la cui scomparsa ha rattristato l’intera comunità.

Il vicesindaco Valentina Ricotta, facendosi portavoce dell’intera amministrazione, ha dichiarato di aver voluto destinare un contributo all’assemblea: trattasi di una iniziativa condotta da un gruppo di adolescenti per conto di un bando regionale per il quale sono stati ottenuti finanziamenti, che consiste nella realizzazione di pannelli tattili tramite l’utilizzo di stampati 3D e nella loro installazione su un percorso (nato da una idea congiunta tra amministrazione comunale di Calci e UICI)  che si snoda dalla parte centrale del paese fino alla Certosa, sentiero storico che racchiude bellezze naturalistiche e sfocia nella bellezza architettonica più importante sul territorio.

 Quatraro saluta e ringrazia per la presenza, Silvia Recce alla quale rivolge un saluto affettuoso e rinnova le condoglianze a nome di tutti i presenti.
Quatraro procede quindi con il secondo punto all’ODG: Paolo Recce Una vita al servizio delle persone non vedenti e non solo, una vita al sevizio degli altri, e chiede all’assemblea un minuto di silenzio .
Quatraro ricorda Paolo come compagno di cammino all’interno dell’unione con il quale ha  discusso per divergenze di opinioni ma ha condiviso  tante battaglie , ma soprattutto come amico insieme al quale ha percorso percorso una strada faticosa  ma che ha portato a importanti risultati.
Prende la parola Ricotta che ricorda Paolo Recce prima di tutto come un grande amico e poi come un grande combattente che,  con determinazione, ostinazione e costanza, ha dimostrato che le sfide si possono vincere, se le si affrontano giorno per giorno.

L’ex presidente si è sempre impegnato per gli altri e ha contribuito a creare una associazione competitiva, costituita da persone che hanno arricchito i propri obiettivi, rendendoli condivisibili e adatti alla collettività, non esclusivamente ai singoli.

“La nostra società, essendo variopinta, è abitata da un numero consistente di minoranze che aumenterà sempre di più, elemento che potrebbe creare conflitti e le uniche alternative al conflitto permanente non sono solo armi e finanze, ma le risorse più preziose che non si comperano: quelle umane. Grazie a queste ultime si riesce ad individuare un valore importante anche nelle persone che hanno minorazioni riducendo, in questo modo, anche i costi per l’assistenza, migliorata grazie ai corsi di riabilitazione visiva e di orientamento e mobilità svolti presso il Centro IRIFOR, portato avanti da una equipe multidisciplinare, alla cui istituzione  Recce ha contribuito in prima persona. 

Davide Ricotta ricorda che,grazie al sostegno di Paolo Recce, è riuscito a garantire una continuità associativa, raggiungendo obiettivi già precedentemente prefissati dall’ex presidente, rispettando le persone e le loro esigenze.

Dopo la scomparsa di Recce, è stata avviata una raccolta fondi che ha portato al raggiungimento di una quota pari a € 1000 circa.

Il consiglio sezionale, grazie ad una erogazione liberale concessa dalla famiglia di Recce unita al desiderio di destinare nuove risorse ai bambini seguiti dal centro di riabilitazione, ha deliberato di istituire una borsa di studio per studenti del territorio meritevoli per i prossimi tre anni. 
Si unisce alla commemorazione di Recce Maria Rosa Gilardi, direttore del centro Irifor di Pisa e attuale vicepresidente della sezione di Pisa, ha comunicato di aver impiegato parte della quota nell’acquisto di giochi didattici, propedeutici alla riabilitazione, messi a disposizione dei pazienti di età compresa tra 1 e 14 anni.
Alle ore 10,30 circa interviene attraverso via telefonica il Presidente Nazionale UICI Mario Barbuto, che si unisce alla commemorazione ricordando Recce come colonna portante dell’Unione. Quatraro passa di nuovo la parola a Ricotta il quale consegna a Silvia Recce un quaderno nel quale sono stati trascritti tutti i pensieri in memoria di Paolo che sono giunti alla Sezione.

Si uniscono poi  al momento commemorativo , raccontando la propria esperienza personale e lavorativa con Recce:   Alessio Ante (volontario vicino a Recce in qualità di assistente personale), Sandro Bensi (presidente del Gruppo Sportivo UICI Pisa), Barbara Leporini (informatica e socia UICI), Dario Bucci e Andrea Sanlazzaro (consiglieri della sezione di Pisa). Tutti ricordano Recce prima di tutto per la sua carica umana, per la sua gentilezza e determinazione nel dedicarsi alla vita associativa e all’aiuto degli altri.
Terzo punto all’ordine del giorno è Lettura ed approvazione del verbale dell’assemblea precedente 

Dopo discussione in merito, i soci deliberano all’unanimità di approvare il verbale dell’assemblea del Novembre 2018.
Quarto punto all’ordine del giorno è Lettura, discussione e votazione della relazione programmatica e finanziaria e del budget 2020;
Il Presidente Quatraro invita la volontaria in servizio civile Giulia Catania, alla lettura della Relazione programmatica per l’anno 2020.

Terminata la lettura della Relazione programmatica 2020 il Presidente di Assemblea Quatraro 
invita la segretaria di assemblea Carli a leggere il Budget 2020 e la Relazione al Bilancio dei Sindaci Revisori.

Dopo la lettura della relazione programmatica, del bilancio di previsione 2020 e della Relazione dei Sindaci revisori, il Presidente di Assemblea propone di passare alla consegna delle medaglie commemorative per le “nozze d’oro con l’unione”. Si tratta di un evento che è in atto da diversi anni e riscuote un notevole successo: viene consegnata una medaglia al socio che è iscritto alla Unione Ciechi e Ipovedenti da 50 anni.
Il Presidente di assemblea Quatraro e il Presidente Ricotta consegnano le medaglie ai soci Sandro Bensi, Piero Serenari e Filomena De Lucia, i quali ringraziano sentitamente e salutano tutti i presenti augurando un cammino produttivo come è stato il loro.

Dopo la consegna delle medaglie. Quatraro apre la discussione in merito alla Relazione programmatica, al Budeget 2020 e alla relazione dei Sindaci Revisori.
Dopo la discussione il Presidente di Assemblea Quatraro chiede all’Assemblea di procedere alla votazione della relazione programmatica per l’anno 2020:  con voti contrari 0 e astenuti 0,  la 
relazione programmatica per l’anno 2020, così come è stata letta, viene approvata all’unanimità.

Di seguito Quatraro chiede all’Assemblea di procedere alla votazione del budget o bilancio di previsione 2020: con voti contrari 0 e astenuti 0 , il bilancio di previsione  per l’esercizio 2020, così come è stato esposto con le caratteristiche certificate dai Sindaci Revisori risulta approvato all’unanimità.
Quinto punto all’ordine del giorno Rinnovo cariche 2020: proposte per favorire il diritto di elettorato attivo e passivo.
Prende la parola Ricotta ricordando che nel 2020 ci saranno le elezioni per il rinnovo del Consiglio Direttivo ed esorta tutti quanti a impegnarsi per individuare persone motivate e adatte a ricoprire le cariche associative. Ricotta si rivolge soprattutto ai giovani ai quali chiede partecipazione attiva per portare avanti quello che è stato fatto fino ad ora.

Oggigiorno rimanere fedeli a lungo ad una realtà associativa risulta difficile, poiché talvolta viene meno il rinnovo del tessuto di base che si potrebbe tradurre, per esempio, nella necessità di un cambio generazionale: l’età media dei soci sostenitori è alta perché derivante dall’invecchiamento della popolazione e dal correlato aumento delle patologie visive. E’ necessario, dunque, cercare suggerimenti per favorire la partecipazione all’elettorato attivo e passivo ed analizzare le possibili soluzioni per rinnovare efficacemente il tessuto associativo. Se non si riuscisse a strutturare dei cambi generazionali negli organi di rappresentanza, si presenterebbe il rischio di divenire ‘autoreferenziali’.

In merito alle ‘nuove candidature’ intervengono Chiara Cavallaro (atleta di showdown), Sandro Bensi, Barbara Leporini, Mariarosa Gilardi e Riccardo Bozzi (socio UICI).

L’obiettivo indubbiamente comune a tutti è quello di individuare persone formate ed adeguatamente informate che abbiano specifiche competenze e buone capacità di comunicazione, volte a migliorare la cooperazione e l’efficienza associativa. Viene proposto, inoltre, di garantire la presenza di uno ‘sportello d’accoglienza’ grazie al quale ci sarebbe una continua assistenza in termini di informazione a chiunque ne avesse bisogno, soprattutto per i nuovi iscritti.

Un argomento che dovrebbe far riflettere e su cui bisognerebbe soffermarsi è il centro di riabilitazione che, come ha sottolineato la dott.ssa Gilardi, esiste quotidianamente e che deve e dovrebbe sempre garantire ai bambini e alle loro famiglie una intensa preparazione in merito all’istruzione.

Sesto punto all’ordine del giorno: varie ed eventuali.
Chiede la parola Barbara Leporini per presentare all’assemblea una dottoranda del dipartimento di ‘ingegneria per l’automazione e la robotica’ presso l’Università di Pisa la quale  presenta il suo progetto di ricerca, con cui sta sviluppando un display braille “low cost” (idisplay braille rappresentano un’interfaccia tattile che permette a persone affette da disabilità visive di leggere i caratteri che sono visualizzati a schermo.), caratterizzato da una sola cella . La dottoranda svolge dei test per valutare l’efficacia del dispositivo e ha invitato i presenti a rendersi disponibili per una buona riuscita del suo studio.

Al termine della presentazione di quanto sopra, il Presidente Quatraro ringrazia sinceramente la Vicesindaco di Calci Valentina Ricotta per l’accoglienza e Silvia Recce, sottolineando che oggi abbiamo celebrato la memoria di Paolo  ma il ricordo rimarrà vivo per sempre in tutti noi.

Alle ore 12,47 non avendo altri argomenti su cui discutere e deliberare, l'Assemblea viene sciolta previa stesura, lettura ed approvazione del presente verbale.

    Il Segretario di Assemblea                                                        Il Presidente di Assemblea
         Catia Carli
                                                                            Antonio Quatraro









